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Обґрунтовано роль та завдання інформаційного 
забезпечення в системі управління фінансовою 
спроможністю підприємств. Уточнено сутність 
поняття «фінансова спроможність підприємств». 
Розкрито послідовність аналізу фінансової 
спроможності для формування інформаційної бази 
розробки фінансової політики підприємства. Розроблено 
методичний підхід до аналізу фінансової спроможності 
підприємств. Запропоновано інтегральний показник для 
оцінки рівня фінансової спроможності підприємств за 
нормативним, динамічним і нормативно-динамічним 
критеріями. 
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Постановка проблеми. В сучасних умовах 
інформація стає невід’ємною частиною ринкового 
механізму господарювання, оскільки на макрорівні 
вона формує основу, що забезпечує функціонування 
ринкової інфраструктури, а на мікрорівні створює 
необхідні умови для ефективної роботи кожного 
господарюючого суб'єкта. Від інформації тепер 
залежить не лише успіх, але і виживання 
підприємств. Ряд проблем забезпечення фінансової 
спроможності підприємств пов'язаний, передусім, з 
недосконалістю системи управління, неможливістю 
адаптуватися до змін умов господарювання. Одним 
з найбільш дієвих засобів підвищення ефективності 
управління є вдосконалення його інформаційного 
забезпечення. Глибокі соціально-економічні 
перетворення вимагають значної трансформації 
традиційних методів і форм інформаційного 
забезпечення, зміни структури і організації потоків 
інформації, створення умов для формування нових 
інформаційних систем. Використання сучасних 
інформаційних технологій у сфері управління 
фінансовою спроможністю підприємств забезпечить 
підвищення якості економічної інформації, її 
точності, об'єктивності, оперативності, і як наслідок 
цього, можливості прийняття своєчасних 
управлінських рішень. Своєчасне доведення 
інформації до суб’єктів управління, а також їх 

здатність приймати правильні рішення - це 
своєрідний ключ до виживання в умовах ринкової 
економіки. Інформаційні технології, в умовах 
дефіциту інвестицій, можуть стати ефективним 
механізмом виведення підприємств з кризи. Це 
обумовлює необхідність дослідження теоретичних і 
методичних питань ефективного інформаційного 
забезпечення управління фінансовою спроможністю 
підприємств. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Сучасні дослідження в сфері інформаційного 
забезпечення управління підприємствами 
розвиваються в контексті загальносвітових 
тенденцій становлення інформаційного суспільства 
та інформаційної економіки. Вони здебільшого 
присвячені проблемам прикладного застосування в 
діяльності підприємств різних інформаційних 
концепцій, пов'язаних з використанням 
інформаційних технологій і вдосконаленням 
інформаційного забезпечення. В зарубіжній науці 
дослідженню інформаційних проблем економічної 
діяльності різних суб'єктів ринку присвячені роботи 
таких вчених як: Ч. Бебідж, Ф. Хайєк, Ф. Найт, 
К. Боулдінг, Д. Стіглер, Й. Стігліц, Д. Акерлоф, 
Р. Коуз, К. Ероу, Д. Норт, М. Спенс, Ф. Махлуп, 
Т. Умесао, Й. Масуда, М. Маклюен. В результаті їх 
досліджень сформувався такий напрям, як 
економічна теорія інформації. В частині розгляду 
питань впливу інформації і інформаційних 
технологій на розвиток виробництва на особливу 
увагу заслуговують роботи Т. Сакайі, В. Іноземцева, 
Т. Стюарта, П. Пільцера, Л. Едвінсона, М. Мелоуна, 
Е. Вайцзекера. Вивченням питань застосування 
різних інформаційних технологій в управлінні 
підприємствами займалися П. Дракер, П. Страсман, 
Д. Траут, С. Бір, Р. Акоф, Й. Малхотра, 
Т. Давенпорт, Б. Голдстайн,  Г. Попель, Л. Прусак, 
Б. Лев, М. Эрл. Проблематиці підвищення 
ефективності систем управління на основі 
вдосконалення інформаційного забезпечення 
присвячено роботи таких вітчизняних авторів як 
О.А.Бережной, І.П.Босак, М.П. Денисенко, 
І.В. Колос, К.В. Орєхова, О.О. Плахотнік, 
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О.В. Чернявська, А. О. Яремко [1-6]. Проте в 
економічній літературі не отримали достатнього 
висвітлення питання, що стосуються підвищення 
ефективності управління через вдосконалення його 
інформаційного забезпечення. Не дивлячись на те, 
що інформаційні ресурси та інформаційні технології 
вважаються найважливішим економічним активом, 
механізми його використання для забезпечення 
фінансової спроможності підприємств досліджені  
недостатньо. 

Метою статті є розкриття методичних засад 
щодо формування інформаційного забезпечення 
управління фінансовою спроможністю підприємств. 

Матеріали і результати дослідження.  
Інформація є одним з найбільш необхідних і 
важливих стратегічних ресурсів розвитку будь-
якого підприємства. В науковій літературі існує 
велика кількість визначень терміну "інформація", 
що відображають ту або іншу сторону цього 
поняття. Найбільш поширеними підходами до 
тлумачення сутності цього поняття є: 

кількісно-інформаційна концепція, згідно з 
якою інформація є важливим ресурсом, аналогічним 
матеріальним, трудовим і фінансовим ресурсам;  

кібернетична концепція - визначає інформацію 
як будь-які повідомлення, що сприймаються 
людиною або приладом; 

логіко-семантична концепція - трактує 
інформацію як знання, які використовуються для 
управління; 

функціональний підхід - розглядає інформацію 
як властивість систем, яка виникає і збагачується в 
процесі їх становлення і розвитку.  

Потреба в інформації для управління 
фінансовою спроможністю підприємств постійна, 
оскільки ефективне управління неможливе без 
належного інформаційного забезпечення. Завдання 
інформаційного забезпечення в системі управління 
фінансовою спроможністю підприємств полягають в 
наступному: 

1. Задоволення інформаційних потреб органів 
управління, надання своєчасної, актуальної, 
стратегічно важливої інформації. 

2. Формування, розміщення, наповнення, 
підтримка, актуалізація і використання 
інформаційних ресурсів підприємства. 

3.  Створення баз даних в проблемних 
областях, формування архіву різних ситуацій і їх 
рішень. 

4. Розвиток і вдосконалення систем обробки, 
зберігання і передачі інформації, своєчасне 
впровадження необхідних технічних засобів. 

В сфері управління фінансовою спроможністю 
підприємств постійно виникає необхідність рішення 
завдань, пов'язаних з формуванням і ефективним 
використанням їх інформаційних ресурсів. 
Насьогодні інформація стає важливим чинником 
виробництва, що залучає до обігу значну частину 
матеріальних ресурсів. Посилення ролі 
інформаційного забезпечення в управлінні 
фінансовою спроможністю підприємств викликає 

необхідність його вдосконалення за такими 
основними напрямами:  

1) використання сучасних комунікаційних 
засобів та можливостей електронних ринків 
продуктів і послуг;  

2) збільшення частки інвестицій в інформаційні 
технології, які дозволяють будь-якому підприємству 
підвищувати ефективність діяльності; 

3) розширення сектора інформаційних 
продуктів і послуг для підприємства, що 
обумовлено зниженням вартості інформаційного 
забезпечення. 

Необхідність отримання якісного 
інформаційного забезпечення управління 
фінансовою спроможністю визначається 
наступними обставинами: недостатність інформації 
для адаптації до динамічних змін внутрішнього і 
зовнішнього середовища; невпорядкованість 
аналітичної інформації щодо фінансової 
спроможності; недостатність інформації щодо стану 
фінансової спроможності та рівня ризику її 
зниження; недосконалість методів її узагальнення 
для потреб розробки фінансової політики 
підприємства. 

Аналіз фінансової спроможності підприємств 
складає значну частину інформаційного 
забезпечення для прийняття обґрунтованих 
управлінських рішень, спрямованих на виявлення 
резервів підвищення платоспроможності, фінансової 
стійкості та ефективності діяльності. Моделювання 
фінансової спроможності дозволяє визначити 
можливі варіанти подальшого розвитку підприємств 
в цілях ухвалення ефективних управлінських рішень 
в сфері фінансової політики, а також побудови і 
реалізації стратегії підприємства. Мета 
моделювання полягає в розробці варіантних 
ситуацій розвитку діяльності підприємства на основі 
даних аналізу його фінансової спроможності. 
Прогнозування фінансової спроможності 
підприємств за допомогою його моделювання 
цілком залежить від наявності проблем і бажаних 
результатів. За допомогою моделювання можливо 
своєчасно вносити зміни в програму розвитку 
підприємств і ефективно управляти ресурсами для 
досягнення максимального фінансового результату. 

Сучасні умови господарювання вносять свої 
корективи в методичні підходи до аналізу 
фінансової спроможності як елементу фінансової 
безпеки підприємства. Для формування 
інформаційної бази розробки фінансової політики 
підприємства пропонується здійснювати аналіз 
фінансової спроможності за такими етапами:  

- аналіз якісних і кількісних характеристик 
фінансової спроможності;  

- використання відносних фінансових 
показників та індексів їх зростання для забезпечення 
умови порівняності різнородних економічних 
величин;  

- динамічний і статичний аналіз фінансової 
спроможності;  
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- співставлення з нормативними значеннями 
показників;  

- перевірка дотримання динамічного нормативу 
(співвідношення темпів зростання показників); - 
врахування тенденцій зміни показників за ряд 
періодів,що відображують якісний характер зміни 
фінансової спроможності; - формування 
інтегральних показників фінансової спроможності 
на основі значень її складових. Перший етап 
передбачає визначення типів фінансової 
спроможності та їх характеристика в розрізі 
складових фінансової спроможності. Фінансова 
спроможність підприємств є однією з ключових 
характеристик, яка дозволяє забезпечувати розвиток 
підприємства за умов несприятливого впливу 
ризиків та постійних змін економічного середовища. 

Проведені дослідження дали змогу виділити 
два підходи до визначення фінансової спроможності 
підприємства: пряме (функціональне) і зворотне 
(негативне) визначення. Пряме визначення містить 
ознаки, які характерні для економічної системи в 
стані фінансової спроможності: забезпеченості 
фінансовими ресурсами, фінансової рівноваги, 
платоспроможності, фінансового потенціалу, віддачі 
на вкладений капітал, ділової активності, запасу 
фінансової міцності та фінансової незалежності. У 
зворотному визначенні фінансова спроможність 

трактується як відсутність фінансової 
неспроможності. До другого підходу відносяться 
визначення фінансової спроможності, що 
використовуються в антикризовому управлінні.  

Дослідження фінансової спроможності 
підприємств з позицій її ролі у забезпеченні 
фінансової безпеки дало підстави стверджувати, що 
фінансова спроможність – це сукупність наявних та 
потенційних фінансових можливостей щодо 
забезпечення фінансової безпеки підприємства 
шляхом збільшення власного капіталу, адаптації до 
змін ринкового середовища, захисту від ризиків за 
умови дотримання фінансових інтересів 
підприємства. Таке визначення базується на 
динамічному підході до розуміння сутності 
фінансової спроможності протягом тривалого 
періоду. 

Другий етап передбачає визначення критеріїв 
та умов досягнення фінансової спроможності. 
Фінансову спроможність підприємства 
пропонується оцінювати за трьома критеріями (табл. 
1): нормативний – відповідність показників, що 
характеризують складові фінансової спроможності, 
нормативним (рекомендованим); динамічний – 
відповідність тенденції (зростання, позитивній, 
негативній, зниження); нормативно-динамічний – 
відповідність динамічному нормативу. 

Таблиця 1 
Методичний підхід до аналізу фінансової спроможності підприємств 

 
Показники  Алгоритм розрахунку 
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Позначення: kПЗC  – показник значущості k -ої складової фінансової спроможності ( плПЗC  – платоспроможності; 
ртПЗC  – рентабельності; фсПЗC  – фінансової стійкості); m – кількість складових; іНП  – нормовані показники; nk – 

кількість показників, що характеризують k-ту складову; б
іП  –  бальна оцінка відповідності i-го показника ( іП ) стану 

фінансової спроможності; ,П max б
maxП – максимальне значення серед показників та бальних оцінок; k

іВП  – вагові 

коефіцієнти і-го показника j-ої складової; 
нКЗ , ндКЗ , дКЗ  – показники значущості критеріїв;sk – кількість показників у 

динамічному нормативі k-ої складової; zk – кількість нормативних співвідношень темпів зростання у динамічному 
нормативі k-ої складової;  іjПВ – показник відповідності нормативному порядку між і-м і j-м показниками; kІ  – 

інтегральний індекс зміни показників k-ої складової; qПЗТ – показник значущості q-ої тенденції; h – кількість тенденцій; 

iqв – елементи матриці відповідності темпу приросту показників фінансової спроможності q-й тенденції; с
іIП , н

іIП – 

середній фактичний за досліджуваний період (середня геометрична) і нормований темпи росту і-го показника, maxІП , 

minIП  – максимальний  і мінімальний середні темпи росту серед показників фінансової спроможності 
Третій етап – розрахунок інтегрального 

показника фінансової спроможності за критерієм 
співвідношення показників з нормативними 
значеннями. Систему показників оцінки рівня 
фінансової спроможності підприємств сформовано в 
розрізі її складових (платоспроможність, фінансова 
стійкість, рентабельність), а також експертним 
шляхом визначено порогові значення цих 
показників за типами стану фінансової 
спроможності (абсолютна, нормальна, порушений, 
передкризовий, кризовий). 

Четвертий етап передбачає розрахунок 
інтегрального показника фінансової спроможності 
підприємства за нормативно-динамічним критерієм. 
Оцінка відповідності динамічному нормативу 
дозволяє визначити міру потенційної можливості 
відхилення від цих цілей внаслідок зміни 
динамічних параметрів фінансової спроможності. 

П’ятий етап – розрахунок інтегрального 
показника фінансової спроможності підприємства за 
динамічним критерієм. Пропонується  
використовувати систему матричних індикативних 
моделей, на основі яких визначається відповідність 
динаміки показників, що характеризують фінансову 
спроможність підприємства, певній тенденції: 
зростання, зниження, позитивна, негативна, 
невизначена. 

Шостий етап – розрахунок інтегрального 
показника фінансової спроможності підприємства – 
здійснюється на підставі узагальнення оцінок, 
отриманих за нормативним, динамічним і 
нормативно-динамічним критеріями, та 
використання методу розрахунку евклідової відстані 
від еталону (максимальні значення за шкалою). 

Сьомий етап передбачає ідентифікацію типу 
фінансової спроможності підприємства на підставі 
шкали значень інтегрального показника. 

Розроблений методичний підхід до інтегральної 
оцінки фінансової спроможності підприємства на 
відміну від існуючих, дозволяє: 1) оцінювати 
фінансову спроможність за різноаспектними 
змістовними характеристиками (платоспроможність, 
рентабельність, фінансова стійкість) та різними 
критеріями (нормативний, динамічний, нормативно-
динамічний); 2) враховувати відхилення від 
порогових значень індикаторів фінансової 
спроможності, їх динаміку та відповідність 
співвідношень між ними; 3) оцінювати досягнення 
цілей забезпечення фінансової спроможності, які не 
можуть бути виражені ні одним окремим 
показником. 

Висновки. Ефективне управління фінансовою 
спроможністю підприємств неможливе без 
адекватного сучасній економіці інформаційного 
забезпечення, оскільки інформація є невід'ємною 
частиною процесу прийняття управлінських рішень 
і оцінки результатів їх реалізації. Визначальною 
передумовою удосконалення інформаційного 
забезпечення є приведення у відповідність 
встановленим вимогам якості: повнота, 
оперативність, достовірність, гнучкість, надійність, 
корисність, універсальність. Механізм управління 
фінансовою спроможністю підприємства спирається 
на інформаційну базу, яка об’єднує інформацію, що 
надходить за результатами дії різних методів цього 
механізму: планування, обліку, аналізу, контролю, 
прогнозування. Аналіз фінансової спроможності 
підприємства представлено за трьома напрямами: 
кількісний – засновується на порівнянні фактичних 
значень показників з нормативними; якісний – 
реалізується шляхом аналізу тенденцій зміни 
показників фінансової спроможності; комбінований 
– з використанням порівняльного аналізу 
динамічного нормативу з фактичними темпами 
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зростання показників. Використання розробленого 
інтегрального показника фінансової спроможності 
підприємств, розрахованого на базі статистичних 
даних, дозволить врахувати її вплив при оцінці 
фінансової безпеки держави. Результати аналізу 
фінансової спроможності підприємств є 
інформаційною базою формування фінансової 
політики. 

Подальшим напрямом дослідження 
передбачається розкриття пріоритетних напрямів 
аналізу впливу фінансової спроможності на 
фінансову безпеку підприємств. 
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Темникова Н.В. Информационное обеспечение в 

системе управления финансовой состоятельностью 
предприятия 

Обоснованы роль и задачи информационного 
обеспечения в системе управления финансовой 
состоятельностью предприятий. Уточнена сущность 
понятия "финансовая состоятельность предприятий". 
Раскрыта последовательность анализа финансовой 
состоятельности для формирования информационной 
базы разработки финансовой политики предприятия. 
Разработан методический подход к анализу финансовой 
состоятельности предприятий. Предложен 
интегральный показатель для оценки уровня финансовой 
состоятельности предприятий по нормативному, 
динамическому и нормативно-динамическому критериям. 

Ключевые слова: информационное обеспечение, 
финансовая состоятельность, управление, предприятие, 
анализ, интегральный показатель. 

 
Temnikova N.V. Informative providing in system 

management financial possibility of enterprise 
The role of the informative providing is reasonable in 

control system by financial possibility of enterprises. Going is 
reflected near interpretation of essence of concept 
"information": in-informative, cybernetic, logіko - 
semantically, functional. A task and directions of perfection of 
the informative providing is certain in control system by 
financial possibility of enterprises. Essence of concept 
financial possibility of enterprises" is specified and certainly 
her rich in content descriptions: solvency, profitability, 
financial firmness. Maintenance of the stages of analysis of 
financial possibility is exposed for forming of informative base 
of development of financial policy of enterprise. The 
methodical going is worked out near the analysis of financial 
possibility of enterprises. Reasonable indicators and criteria 
of analysis of financial possibility of enterprise are for 
determination of her level and integral estimation. The 
integral index of financial possibility of enterprises is offered 
after normative, dynamic and normatively-dynamic criteria. 

Keywords: informative providing, financial possibility, 
management, enterprise, analysis, integral index. 
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